АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

МБОУ ООШ №28  ЗА 2019 – 2020 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Концепция воспитательной системы нашей школы ориентирована на модель выпускника - гражданина-патриота, образованного человека, личность свободную, культурную, гуманную, способную к саморазвитию и к принятию самостоятельных решений в современных условиях. Главная цель воспитательной работы школы – создание условий для успешного саморазвития и самореализации каждого участника образовательного процесса с учетом индивидуальных, возрастных, психологических и физиологических особенностей каждого ребенка на основе формирования единого образовательного и социокультурного пространства в условиях непрерывного образования многоуровневой образовательной организации. 

Основные воспитательные задачи : 

( расширение школьной сети предпрофессионального и дополнительного образования;

( формирование у учащихся основ правовой культуры, норм поведения в обществе, профилактика негативных явлений в подростковой среде; 

( расширение внеурочной работы руководителей класса; 

( гражданско-патриотическое воспитание, воспитание чувства любви к Родине, уважение к ее боевому прошлому; 

( развитие творческих способностей учащихся; 

( формирование нравственных основ личности и толерантность по отношению к окружающему миру; 

( развитие самосознания и самовоспитания, готовности подростков к социальной самореализации. 

Руководство воспитательным процессом осуществляется на основе следующих документов: Закона РФ «Об образовании», нормативным социальным программам, плана воспитательной работы школы. Воспитательная работа школы включает в себя следующие виды деятельности: ( организация деятельности классных руководителей ( контроль и руководство ( патриотическое воспитание ( духовно-нравственное воспитание ( гражданско-правовое воспитание ( охрана жизни и здоровья детей ( трудовое воспитание и профориентация ( профилактика асоциального поведения уч-ся ( работа с родителями и социумом Воспитательные задачи, содержание и формы работы определяются запросами, потребностями и интересами личности обучающегося, родителей, условиями школы и запросом общества и государства. Все воспитательные мероприятия носили активную форму, и обогащали досуг школьников, сплачивали коллективы детей, развивали творческие способности, способствовали интеллектуальному развитию. В ходе работы классных руководителей проявились хорошие коммуникативные и организаторские способности, показали умение ориентироваться и использовать новые технологии.
В соответствии с программой воспитания и социализации обучающихся целью духовно-нравственного развития, воспитания и социализации обучающихся является развитие и воспитание компетентного гражданина России, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей страны, укорененного в духовных и культурных традициях многонационального народа России. 

Задачи духовно-нравственного развития, воспитания и социализации обучающихся: 

· освоение  обучающимися  ценностно-нормативного  и деятельностно-практического аспекта отношений человека с человеком, патриота с Родиной, гражданина с правовым государством и гражданским обществом, человека с природой, с искусством и т.д.;

· вовлечение обучающегося в процессы самопознания, самопонимания, содействие обучающимся в соотнесении представлений о собственных возможностях, интересах, ограничениях с запросами и требованиями окружающих людей, общества, государства, помощь в  личностном самоопределении, проектировании индивидуальных образовательных траекторий и образа будущей профессиональной деятельности, поддержка деятельности обучающегося по саморазвитию;

овладение обучающимся социальными, регулятивными и коммуникативными компетенциями, обеспечивающими им индивидуальную успешность в общении с окружающими, результативность в социальных практиках, процессе в сотрудничестве со сверстниками, старшими и младшими.  
 Цель и задачи, поставленные на 2019/2020 учебный год, были достигнуты.  Основными формами и методами воспитательной работы являлись тематические классные часы, коллективные творческие дела, акции, конкурсы, викторины, массовые спортивные соревнования, познавательные игры, беседы, экскурсии, социальные практики. Педагогами создаётся атмосфера взаимоуважения, поддержки каждого ученика. Классные руководители, социальный педагог, администрация школы в своей деятельности придерживаются принципов гуманности и толерантности. Создаются условия для самореализации школьников. Все больше возможностей предоставляется для того, чтобы каждый ребенок мог проявить себя и быть успешным в том или ином направлении. Анализ и изучение развития классных коллективов показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общественных и социально-значимых задач и перспектив.
1. Духовно-нравственное воспитание и развитие;
Задачами данного направления являются:   

-  формирование приверженности идеям интернационализма, дружбы, равенства, взаимопомощи народов;  

-  воспитание уважительного отношения к национальному достоинству людей, их чувствам, религиозным убеждениям;  

-  воспитание учащихся в духе демократии, свободы; 

- накопление опыта правомерного поведения гражданина. 

 Для достижения этих задач были проведены беседы по классам о поведении школьников, об их правах и обязанностях.
Мероприятия, ставшие традиционными для нашей школы по этому направлению такие как:

- День знаний

- Школьная акция «Международный день толерантности»

- Уроки добра, посвященные «Международному дню инвалидов»

- Фольклорный праздник «Масленица»

- Акция «Бессмертный полк» (онлайн)
2. Гражданское и патриотическое воспитание

-  формирование у детей патриотизма, чувства гордости за свою Родину, готовности к защите интересов Отечества, ответственности за будущее России на основе развития программ патриотического воспитания детей, в том числе военно-патриотического воспитания; 

- создание системы комплексного методического сопровождения деятельности педагогов и других работников, участвующих в воспитании подрастающего поколения, по формированию российской гражданской идентичности.

В нашей школе проводится большая работа по гражданско-патриотическому воспитанию. Важную роль в духовно-нравственном становлении учащихся имеют традиции нашей школы. Для выполнения целей  используются разные формы и методы работы. Проводились  день гражданской обороны,  уроки мужества, классные часы, конкурсы рисунков, помощь ветеранам труда и одиноко живущим односельчанам. Также большое внимание уделяем спортивно-массовой работе, культурно-массовой работе.

Ежегодно в феврале месяце проводим месячник, посвященный военно-патриотическому воспитанию. 
      3. Экологическое воспитание
- развитие у детей и их родителей экологической культуры, бережного отношения к родной земле, природным богатствам России и мира; 

-  воспитание чувства ответственности за состояние природных ресурсов, умений и навыков разумного природопользования, нетерпимого отношения к действиям, приносящим вред экологии. 
·  Экологическое воспитание учащихся в прошедшем учебном году осуществлялось как в традиционных, так и в нетрадиционных формах:

· это и субботники по уборке территории школы и благоустройству школьного двора ;

· и генеральные уборки;

· и помощь пожилым людям;

· и озеленение школы и школьного двора 

· это и уход за цветами.
4. Формирование здорового и безопасного образа жизни
 Особое место в воспитании учащихся занимает спортивно-оздоровительная работа, цель которой – формирование здорового образа жизни. Посещают спортивные секции по спортивным играм. Охват детей общей физической подготовкой составляет 100%. Ежемесячно проводятся спортивные соревнования. Также проводятся традиционные дни здоровья, неделя здоровья. В сентябре и в мае месяце проводятся президентские состязания. Проводятся турслеты, где обучающиеся на практике применяют знания ориентирования на местности, преодоление оврагов и рек, спусков  и подъемов, в сборке и установке палатки, знание медицинских основ оказания первой помощи.
В течение учебного года были проведены следующие мероприятия:

- День здоровья по профилактике табакокурения, алкоголизма, наркомании, СПИДа, правонарушений и преступности среди несовершеннолетних;

- «Весёлые старты»;

      Ребята принимали участие в спортивных мероприятиях районного и областного уровня:

- «Кросс наций»;

- «Лыжня России - 2020»;

      Деятельность школы по сохранению и укреплению здоровья поставлена на хорошем уровне, но следует отметить, что еще более активизировать работу отдела здоровья и спорта мы не можем из-за отсутсвия спортивного зала.
5. Художественно эстетическое

Одним из важнейших звеньев в воспитательной работе является художественно-эстетическое воспитание учащихся. Основной задачей является формирование художественного и эстетического вкуса учащихся. 

      Традиционными стали концерты, подготовленные силами обучающихся к праздничным дням. Для реализации целей и задач художественно-эстетического направления также проводятся мероприятия, которые уже стали традицией школы. Это:

День знаний

Осенний бал

День пожилого человека
День учителя

День матери

 Новый год

День защитника отечества

Международный женский день

День Победы (онлайн)
Последний звонок (онлайн)
Ко всем выше перечисленным праздничным дням обучающиеся школы готовят концертные номера. Почти  все мероприятие проходят с участием родителей. 
1. Работа с родителями 
Воспитательная система школы является системой только тогда, когда она направлена на взаимодействие с родителями. Администрацией школы, социальным педагогом, классными руководителями проводилась работа по изучению семей учащихся, обеспечение участия родителей в подготовке и проведении КТД в классе и школе. Анализируя свою работу, классные руководители, педагог-организатор пришли к выводу, что в большинстве своём родителей мало интересует внеурочная деятельность, а волнуют только оценки. Родители приходят в школу чаще всего по вызову. Такая проблема связана с тем, что большинство родителей имеют низкий уровень образования, культуры   и главной их задачей становится материальное обеспечение своих семей.

     В школе в течение года работал Совет, решая  вопросы по улучшению учебно-воспитательной работы в школе. Проводились заседания общешкольного родительского комитета (1 раз в четверть), родительские собрания в классах.

  Была создана комиссия по работе с детьми и семьями группы риска, которая посещала семьи, попавшие в трудную жизненную ситуацию, и оказывала им посильную помощь и поддержку, занималась решением вопроса о постановке ребят на внутришкольный контроль, контролировала посещаемость и поведение обучающихся. 

2. Дополнительное образование в ОУ 

Важную роль в становлении воспитательной системы школы играет дополнительное образование. В нашей школе работает кружки «Туристы, в путь», «Творческая мастерская», «Волшебные кисточки». Учащиеся, занимающиеся этими направлениями, защищают честь школы на районных, областных и всероссийских соревнованиях.
3.  Профилактическая работа

В школе действует Совет профилактики, который является одним из звеньев системы комплексной работы по выполнению Закона Российской Федерации «О системе работы по профилактике правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних». В рамках внутришкольного контроля проверялись работа кружков, спортивных секций, где рассматривались вопросы: 

1. охват учащихся внеурочной деятельностью,
2. активность учащихся во время занятий.
В рамках сотрудничества с родителями по вопросам профилактики проводились родительские собрания. Вся работа с родителями направлена на повышение уровня воспитанности учащихся, предотвращению негативных явлений, тесное сотрудничество семьи и школы.
В целях предупреждения  профилактики правонарушений используются следующие формы работы:

- беседы с детьми (индивидуальные, групповые),

- тематические классные часы, 

- лекции со специалистами (инспектором по делам несовершеннолетних, фельдшером местного медицинского пункта),
- тематические родительские собрания,  
- занятия-тренинги с «группой риска»,

- посещение семей со специалистами из социального центра, из комиссии по делам несовершеннолетних, с инспектором по делам несовершеннолетних.
     Особое внимание уделяется воспитательной работе с детьми «группы риска», учащимися, состоящими на учете в школе. 
ВЫВОДЫ:    За текущий учебный год наиболее важными достижениями коллектива школы являются следующие:  
• более эффективным стало педагогическое влияние на процесс развития личности ребенка, формирование его нравственного, познавательного, коммуникативного, эстетического, трудового, физического потенциала; 
 • наблюдается рост удовлетворенности учащихся и родителей воспитательной работой школы;  
• продолжают развиваться формы взаимодействия семьи и школы, такие как: совместные праздники,  родительские лектории; 
 • бережно сохраняются и преумножаются традиции школы; 
 • ведется постоянное сотрудничество и взаимодействие с социальными партнерами.   
  Можно считать, что, в целом, педколлектив создавал условия для реализации программы воспитания и социализации. Все запланированные мероприятия соответствовали возрастным и психологическим особенностям детей, были направлены на реализацию поставленных задач, и имели место в воспитательной системе школы.  
Таким образом, важнейшие задачи воспитания в следующем учебном году:

 – Активизировать работу среди подростков и старших школьников, направленную на заботу о близких и пожилых людях. 
- Усилить работу по развитию у школьников чувства любви и ответственности за своѐ Отечество и свой родной край. 
- Формировать активную жизненную позицию, осуществлять личностное развитие в процессе взаимодействия между взрослыми и учащимися. 
- Разнообразить формы работы с родителями с целью привлечения их к активному участию в работе педколлектива и внеклассных мероприятиях среди школьников. 
- Вызывать и поддерживать интерес школьников к здоровому образу жизни через массовые спортивные мероприятия, профилактические беседы и экскурсии в природу. 

- Воспитывать экологическую грамотность школьников.
Исполнитель: заместитель директора по ВР       Наумов Т.С.
