Уважаемые родители (законные представители)!
 9 апреля 2018 года 
начинается прием заявлений и документов на путевки в дневной оздоровительный лагерь на базе МБОУ СОШ № 30 (с. Клевакинское)
Желающим  оформить заявление   на путевку  для  ребенка школьного  возраста  (6,5 – 17 лет) необходимо подойти в МКОУ ООШ № 28 к Наумовой О.А. с полным пакетом документов.
часы приема:   вторник,   четверг с - 16-00 до 17-00
               телефон 89045414439
Для подачи заявления необходимо приложить документы:
Свидетельство о рождении ребенка (оригинал и копия на листе А4);
Паспорт родителя (законного представителя) (оригинал, копия стр.2-3,5) 
Документы, подтверждающие смену ФИО в случае расхождения данных, указанных в свидетельстве о рождении ребенка (оригиналы и копии).
Для получения льготной путевки необходимы документы:
· для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – документы: 
· решение органа опеки и попечительства об установлении опеки или попечительства;
· договор о передаче ребенка (детей) на воспитание в приемную семью - в случае подачи заявления приемным родителем - в случае подачи заявления опекуном (попечителем);
· для детей, получающих пенсию по случаю потери кормильца: справку, подтверждающую выплату одному из родителей (законных представителей) ежемесячного пособия на ребенка или государственной социальной помощи из Управления социальной политики по Режевскому району;
· для детей из многодетной семьи, справку, подтверждающую выплату одному из родителей (законных представителей) ежемесячного пособия на ребенка или государственной социальной помощи из Управления социальной политики по Режевскому району;
· для детей из малоимущих семей - справку, подтверждающую выплату одному из родителей (законных представителей) ежемесячного пособия на ребенка или государственной социальной помощи из Управления социальной политики по Режевскому району;
· для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья:
· выписку из заключения психолого-медико-педагогической комиссии, 
· справку федерального государственного учреждения медико-социальной экспертизы, подтверждающую факт установления инвалидности;
· справка с места работы - категории детей, родители которых работают в государственных и муниципальных учреждениях (оригинал).

